责编:刘玉 版式:刘静 校对:李大志

淮南"高龄"燃气管道将改造

6个项目获中央资金5964万元

本报讯(记者孙鸿)淮南市有很多老旧小区。你可知道,这些小区里的燃气管网,有的已经运行了30多年,步入"高龄",严重影响居民安全和生活,改造工作迫在眉睫。近日,安徽省发改委下达了城市燃气管道等老化更新改造2023年中央预算内投资计划,淮南市发改委积极争取到我市城市燃气管道等老化更新改造中央预算内

资金5964万元。

据悉,此次下达资金涉及我市寿县、凤台县、大通区、田家庵区、潘集区、毛集实验区6个县区共6个项目,总投资18438万元。下达资金将主要用于建筑区划内居民共有燃气立管、庭院管道、供排水、供热等设施老化更新改造及居民户内更换燃气橡胶软管、燃气安全装置等。

下一步,市发改委将严格按照《城市燃气管道等老化更新改造和保障性安居工程中央预算内投资专项管理暂行办法》等有关规定,认真组织项目实施,会同相关部门对中央预算内投资项目的资金使用、项目建设进展、绩效目标实现等情况进行监督检查,保障项目按期建成发挥效益。

深刻吸取银川烧烤店事故教训 淮南民政系统开展燃气安全专项整治

本报讯(记者 孙鸿)为深刻吸取银川市兴 庆区烧烤店燃气爆炸事故教训,进一步筑牢民政 领域安全屏障,连日来,市民政局派出检查组深 人民政系统开展燃气安全专项整治。 本次行动专项整治范围包含全市民政系统 所有使用各类燃气的儿童福利院、救助站等民政 服务机构,排查内容包括各单位食堂燃气管道、 燃气报警器等使用情况,对动火作业和燃气安全 使用、消防器材储备和管理、防汛物资储备等提出严格要求。

民政服务机构燃气安全事关重大,本次行动要求全市各级民政部门和民政服务机构高度重视,对燃气安全隐患进行全覆盖的拉网式大排查,针对排查发现的问题和隐患坚决做到边查边改,立行立改,确保全市民政服务机构安全稳定。

绷紧安全这根弦 守护幸福一家人

"早"字当先 筑牢防御"安全网"

本报记者 付莉荣

水旱灾害防御工作对促进经济 持续发展、社会安定和谐、人民幸福 安康具有重要意义。近日,淮河早 报、淮南网记者从市水利局了解我市 今年水旱灾害防御工作开展情况。

今年以来,市水利局坚持锚定人员不伤亡、水库不跨坝、重要堤防不决口、重要基础设施不受冲击"四不"目标,立足"早"字,提前谋划部署。

市水利局成立水旱灾害防御工作领导小组,明确责任分工和岗位职责。重点强化与气象、应急等部门沟通协调,建立部门间水雨情信息通报机制和工作开展联动机制。与市防汛办联合开展汛前检查督查活动。充分发挥农村基层防汛预警平台作用,将各类防汛责任人纳入预警对象和系统平台管理。

今年2月下旬至3月上旬,市水利局对全市防洪工程度汛安全开展检查督查,重点是在建水利(涉水)工程,共排查发现问题15处,目前,所有隐患都已整改完成。

市水利局成立63人的市级应急抢险队伍,同时依托水利施工企业组建应急抢险队伍14支共307人,组建2023年度水旱灾害防御专家库,完成《淮南市水旱灾害防御工作手册》修编。夯实抢险物资基础,及时补充水利工程防汛抢险物料。同时,在重点水利工程、险工险段处,结合工程和隐患特点,就近储备适当应急抢险物料。抓好行蓄洪区安全管理的同时抓好中小水库安全管理,严格日常检查和汛前维修养护,确保水库坝体安全,以及水库溢洪道、放水涵、启闭设备等基础设施运行安全。



比赛现场

本报讯(记者 廖凌云 摄影报道)家庭是社会的基本细胞,安全是家庭幸福的基础保障。当下,正值全国第22个"安全生产月",6月28日上午,第四届淮南市"安康杯"讲演比赛在淮南剧院举行,来自各县区、企业的16组选手同台话安全,为现场职工及家属上了一堂生动的"安全知识课"。

此次比赛以"安全记心中全家总动员"为主题,由市"安康杯"竞赛组委会办公室、市能源化工工会主办,旨在增强职工安全生产意识,提升自救互救能力,共同构筑家庭安全防线,积极营造"人人讲安全个个会应急"的良好氛围。

讲演中,来自中安联合煤化公司、中国石化淮南石油分公司、凤台县工会、市直机关幼儿园等单位的16组选手相继登台,他们结合各自岗位工作和生产实际,围绕安全与家庭幸福、安全生产与企业发展、劳动保护与职工生命健康等内容,用演讲、情景剧、快板、三句半、小品等形式,说身边安全故事、道自己亲身感悟,引起广大职工观众深深共鸣。一名煤矿行业职工家属说:"作为家属,我也有责任提醒家里人时刻关注安全、关爱生命,做到任何时候都不能麻痹大意,任何环节都不能掉以轻心,守护安全,也是守护家庭幸福!"

最终,中煤新集能源股份有限公司选送的《中国矿工》、东辰集团科泰公司选送的《一念之差》获得一等奖,并将代表我市参加全省"安康杯"讲演比赛。

進南工会之窗

淮南市首家反洗钱宣传教育试点基地揭牌



本报讯(记者 邦洁 摄影报道)6月28日上午,淮南市首家反洗钱宣传教育试点基地授牌仪式在淮南通商农商银行举行,中国人民银行淮南市中心支行、淮南通商农商银行等相关负责人为淮南通商农商银行"淮南市反洗钱宣传教育试点基地"揭牌。

反洗钱是维护人民群众合法权益的重要举措,创建反洗钱宣传教育试点基地,有利于增强社会公众反洗钱意识,提升其洗钱风险防范能力,为进一步建设平

安环境提供了有力保障。淮南通商农商银行为优化反 洗钱工作的内外部环境,营造"全民反洗钱"的社会氛 围,主动申报了建设反洗钱宣传教育试点基地,经过层 层审批与严格论证,中国人民银行淮南市中心支行决 定授予淮南通商农商银行"淮南市反洗钱宣传教育试 点基地"牌匾。

该基地位于淮南通商农商银行总行副楼三楼,建筑面积300余平方,可容纳70人以上同时参观,通过专栏、展架、折页、视频播放和图书专区等多媒体交互的方式,让观众置身其中,帮助其深入了解洗钱活动的危害性和反洗钱的重要性,提升反洗钱综合素养,预防洗钱犯罪,维护社会金融秩序。

淮南通商农商银行党委书记、董事长潘有棠表示, 在中国人民银行淮南市中心支行的全程指导和大力支 持下,他们将充分利用好反洗钱知识宣传教育基地的 阵地作用,为构建和谐稳定的金融生态环境贡献金融 力量。

授牌仪式结束后,淮南市反洗钱宣教基地人才库 首期培训班正式开课。